
  

MISSÃO 

Promover educação profissional e tecnológica com ênfase
no ensino, pesquisa aplicada, extensão e inovação para a
formação integral do cidadão na região agreste do Estado

de Sergipe.

VISÃO

Consolidar o Campus Itabaiana como referência na
educação profissional e tecnológica na região agreste do

Estado de Sergipe.

VALORES

➔ÉTICA

➔RESPEITO

➔TRANSPARÊNCIA

➔RESPONSABILIDADE

➔SOLIDARIEDADE



RELATÓRIO DE DESEMPENHO INSTITUCIONAL 2018

1. INTRODUÇÃO

O presente relatório  tem por  objetivo apresentar  o  desempenho institucional  do

Campus Itabaiana no exercício 2018, a partir da análise dos indicadores e das metas

propostas.

O GEPLANES – Sistema de  Gestão de Planejamento  Estratégico  é  o  sistema

oficial  utilizado  pelo  Instituto  Federal  de  Sergipe  para  as  ações  de  planejamento

estratégico das unidades. Esse sistema permite o cadastramento de metas, indicadores,

iniciativas e planos de ação para diferentes aspectos na realidade de uma instituição,

servindo como importante ferramenta de planejamento e gestão. 

O  planejamento  da  unidade  foi  realizado  dividindo  em  quatro  perspectivas  de

atuação:  Resultados  à  Sociedade;  Processos;  Pessoas,  Crescimento  e  Inovação;  e,

Financeiro. Para cada perspectiva do planejamento foram confeccionados indicadores e

metas, assim  como  uma  base  de  cálculo para  formulação  dos mesmos, conforme o

Manual  para cálculos dos indicadores de gestão das Instituições da Rede Federal  de

Educação Profissional, Científica e Tecnológica – 2.0.

As análises que compõem esse relatório foram realizadas pela Agente de

Planejamento  do  Campus,  com apoio  das  considerações  elencadas  nas  reuniões  do

Comitê  de  Planejamento  do  Campus  Itabaiana,  sendo  as  fontes  dos  dados  os

responsáveis setoriais, e os sistemas de dados oficiais.



2. ALCANCE DAS METAS INSTITUCIONAIS

RESULTADOS A SOCIEDADE

Objetivo  Estratégico  18: PROMOVER  ASSISTÊNCIA  ESTUDANTIL  DO  IFS,  PRIORIZANDO  INCLUSÃO  E
PERMANÊNCIA DOS ESTUDANTES, APERFEIÇOANDO AS AÇÕES EXISTENTES 

INDICADOR META RESULTADO STATUS

Número de ações e projetos 
executados 

4 8 META CUMPRIDA

Percentual de auxílios e bolsas 
concedidos pelo Programa de 
Assistência Educando 

80 100 META CUMPRIDA

Percentual de orientações 
atendidas pela equipe 
interdisciplinar 

50 92,29 META CUMPRIDA

Objetivo Estratégico 21: DISSEMINAR POLÍTICAS DE EXTENSÃO, PESQUISA E INOVAÇÃO 
INDICADOR META RESULTADO STATUS

Número de eventos para integrar as áreas ensino, 
pesquisa, extensão e inovação 

2 2 META CUMPRIDA

Percentual de projetos de pesquisa, extensão, 
inovação e/ou desenvolvimento tecnológico 

13,2 5 META   NÃO 
CUMPRIDA

Objetivo Estratégico 20: POTENCIALIZAR A QUALIDADE DE ENSINO COM INOVAÇÕES 

INDICADOR META RESULTADO STATUS

Índice de Eficiência Acadêmica (EAC) 33 31,4 META CUMPRIDA*

Índice de evasão do fluxo escolar 14,98 15 META CUMPRIDA

Índice de Retenção do fluxo escolar (RFE) 7,72 8 META CUMPRIDA*

Número de programas de melhoria da qualidade 
da educação básica 

1 2 META CUMPRIDA

Relação de Alunos / docentes em tempo integral 20 23,02 META CUMPRIDA

Relação de concluintes / matrículas atendidas 19,45 15,43 META NÃO 
CUMPRIDA

Relação de ingressos / matrículas atendidas (RIM) 35 47,05 META CUMPRIDA



Objetivo Estratégico 12: REDUZIR BARREIRAS EDUCATIVAS ATRAVÉS DE POLÍTICAS INCLUSIVAS 

INDICADOR META RESULTADO STATUS

Relação candidato / vaga (RCV) 2,5 2,59 META CUMPRIDA

Objetivo Estratégico 13: DIVERSIFICAR A OFERTA DE CURSOS EM DIFERENTES NÍVEIS E MODALIDADES DE
ENSINO  

INDICADOR META RESULTADO STATUS

Número  de  cursos  ofertados  com  foco  na
verticalização do ensino  

1 1 META CUMPRIDA

PESSOAS, CRESCIMENTO E INOVAÇÃO

Objetivo Estratégico 06: PROMOVER O ACESSO E A DISSEMINAÇÃO DA INFORMAÇÃO, DANDO SUPORTE ÀS
ATIVIDADES EDUCACIONAIS, CIENTÍFICAS, TECNOLÓGICAS E CULTURAIS DAS BIBLIOTECAS 

INDICADOR META RESULTADO STATUS

Número  de  assinaturas  de  revistas  e  jornais  de
conhecimentos gerais e técnico 

6 6 META CUMPRIDA

Objetivo Estratégico 03: PROMOVER INTEGRAÇÃO DOS SERVIDORES,  BUSCANDO MELHORIAS DO CLIMA
ORGANIZACIONAL E DA QUALIDADE DE VIDA 

INDICADOR META RESULTADO STATUS

Número de ações desenvolvidas para integração 
dos servidores 

2 2 META CUMPRIDA

Objetivo Estratégico 02:AMPLIAR ATIVIDADES DE CAPACITAÇÃO DOS SERVIDORES VISANDO AS ÁREAS DE
PRIORIDADES DO IFS E MAPEAMENTO DAS COMPETÊNCIAS 

INDICADOR META RESULTADO STATUS

Índice de Titulação do Corpo Docente 4,1 4,22 META CUMPRIDA

Número de técnicos administrativos capacitados 15 15 META CUMPRIDA



       Desempenho institucional nos últimos quatro anos (1 = 2015; 2 = 2016; 3 = 2017; 4= 2018)

Em relação ao Plano de Ação das Iniciativas 2018, o campus Itabaiana concluiu

69,44% das ações propostas pelos setores, 11,11% não foram concluídas e apresentam o

status  em andamento  e,  19,44% das  ações  planejadas  não  foram executadas.  Para

análise do relatório do Plano de Ação, foram considerados os seguintes status:

* CONCLUÍDO: ações totalmente concluídas conforme proposto;

* EM ANDAMENTO: ações parcialmente concluídas, estando em execução;

* PLANEJADO: ações planejadas no Plano de Ação mas não executadas no exercício.

DADOS REFERENTE AO ANO LETIVO 2018:

CURSO
MODALIDADE

INTEGRADO SUBSEQUENTE SUPERIOR

Manutenção e Suporte em Informática 113

Agronegócio 98

Manutenção e Suporte em Informática 95

Agronegócio 111

Logística 80

TOTAL DE ALUNOS MATRICULADOS 497
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Número de projetos de pesquisa aprovados em 2018 em editais do IFS: 07

Número de projetos de extensão aprovados em 2018 em editais do IFS: 07

Número de projetos de inovação aprovados em 2018 em editais do IFS: 01

Auxílios permanência concedidos: 268

Bolsa  Monitoria: 21

Auxílio Evento: 375

PESQUISA, EXTENSÃO E INOVAÇÃO NO IFS 2018 (conforme editais da PROPEX)
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Os indicadores propostos para ano de 2019 devem ser monitorados e analisados

quanto a sua viabilidade de execução durante o exercício,  para que sejam ajustados

coletivamente no decorrer do ano. O plano de ação das iniciativas é uma ferramenta que

deve ser plenamente monitorada e efetivada pelos setores responsáveis como forma de

favorecer o alcance das metas institucionais propostas. 

A construção coletiva e participativa do Plano de Desenvolvimento Anual, agora

denominado Plano Anual  de Trabalho / PAT, deve ser fortalecida e fomentada junto a

comunidade  escolar,  visando  aproximar  os  números  da  realidade  local  e  motivar  os

servidores  a  colaborarem  e  visualizarem  com  a  sua  prática  a  melhoria  contínua  no

desempenho do campus Itabaiana.

É  relevante  que  tanto  as  metas  quanto  às  ações  propostas  para  os  próximos

exercícios,  sejam construídas  a  partir  de  uma reflexão  coletiva  sobre  o  desempenho

institucional em vigor e que estas sejam desafiadoras para o campus, porém possíveis de

serem  desenvolvidas  no  ano  corrente.  Estas  devem  ser  acompanhadas  e  avaliadas

constantemente, tanto quanto aos números alcançados, quanto aos efeitos que essas

ações tenham impactado na comunidade escolar, e no objetivo maior da instituição que é

a aprendizagem do educando.

Itabaiana / Se, Abril de 2019.




